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Vážení spoluobčané,
možná jste někteří zaznamenali kauzu, 

kdy jsem byla nařčena z  rasismu vůči 
romské komunitě. Jsem si vědoma toho, 
že jsem ve svém výroku na zasedání zastu-
pitelstva dne 18. 3. použila nevhodné slo-
veso „zbavili“, za což jsem se již omluvila. 
Reagovala jsem na konkrétní dotaz opo-
ziční zastupitelky Jany Přikrylové, neboť 

já osobně bych neměla žádný důvod se vůbec k této proble-
matice vyjadřovat. Tuto kauzu rozebírat již nechci, protože to 
podle mě byl politický útok na moji osobu a snad je u konce. 
Děkuji tímto všem, kteří stáli celou dobu za mnou, včetně vás 
občanů. Jako starostka mám zájem na tom, aby se nám tady 
v Černovicích žilo dobře a spokojeně a věřte mi, že společně 
s kolegy z vedení děláme pro vás maximum.

Mám obrovskou radost, že skutečně park Řehořova začal žít 
a žije! Nikdy předtím jsem neviděla v parku tolik dětí s rodiči, 
cyklistů či osob poposedávajících na lavičkách, relaxujících 
s nějakým dobrým jídlem či pitím. Je vidět, že plán radnice 
do budoucna umístit zde nějakou kavárnu je dobrým nápa-
dem. Prozatím nám to územní plán města Brna neumožňuje, 
ale díky zaslané připomínce k současnému územnímu plánu 
a jeho funkčního využití se domnívám, že Zastupitelstvo města 
Brna do letních prázdnin rozhodne o změně funkčního využití 
a my budeme moci zahájit kroky k tomu, abychom od příštího 
roku nějakou tu kavárnu měli.

Těší mě také, že z úrovně bytového odboru dochází k opra-
vám fasád na našich bytových domech. Máme projednáno 

s odborníky vč. barevného řešení a komplexní záměr nám byl 
představen s odůvodněním. Někomu se to líbí, někomu ne, ale 
to je prostě normální, že ne všem se líbí to stejné, a to je dobře. 
Jinak bychom žili v unisono společnosti.

Od 1. 7. 2024 dojde k velké změně ve stavebních úřadech 
na radnicích – městských částech. Na Magistrátu města Brna 
vznikne centrální stavební úřad. Prozatím se řeší procesní 
organizační věci, tak se uvidí, jak to vše bude v praxi vypadat. 
Všechny změny znamenají vždy zásah a nic nejde od začátku 
bez problémů. 

Počasí nám ukázalo opět své tzv. vrtochy, ale všichni se už 
těšíme na léto a teplo. V parku Řehořova nám prozatím ne-
teče voda ve vodním prvku (potůček). Technickou kontrolou 
se zjistil únik vody a musí dojít k opravě a případně výměně 
technologie, protože náklady na vodu za vyúčtovací období 
byly v řádu několika desítek tisíc až sto tisíc. 

Uspořádali jsme akci Pálení čarodějnic, která se konala tra-
dičně 30. dubna a jsem přesvědčena, že se akce podařila a vy, 
co jste tam byli, můžete posoudit sami. Hned druhý den poté 
se konal již 31. ročník akce Černovická míle (1491 m). Po-
časí přálo, takže zejména děti byly spokojeny a závod si užily. 
Nebojte, neběžely celou míli, ale jen 200 popřípadě 500 m. 
12. května oslaví všechny maminky svůj svátek a tímto jim 
přeji krásný den.

Užívejte si všichni hezkých jarních dnů, buďte k sobě hodní. 
S mnohými z vás se uvidíme, ať už v parku Řehořova nebo jinde 
anebo mě kontaktujte na telefonu: 725 490 271 nebo e-mailu: 
quittova.petra@cernovice.brno.cz.

 Petra Quittová, starostka

Pořád se něco děje 

V neděli 5. května jsme si připomněli patrona hasičů sv. Floriána. Desítky lidí se vydaly od psychiatrické nemocnice na mši svatou 
na Faměrově náměstí. Našim dobrovolným hasičům moc děkujeme za jejich práci, pomáhají nejen v Černovicích a městě Brně, ale 
několikrát se vydali i daleko za hranice naší městské části, aby pomohli těm, kteří to potřebují. 



2 ČERNOVINY 2024/3

Ve dnech 1.–15. 7. 2024 probíhá důležitá oprava mostu na 
ulici Zvěřinova v rámci projektu „Oprava mostu v km 3,541 na 
trati Brno Dolní nádraží – Černovice“. Pro pěší byla vytyčena 
obchůzná trasa vedoucí po ulicích Fererrova a Charbulova.

V červnu pak začne oprava komunikace ulice Krausovy, před-
pokládané ukončení se plánuje na říjen letošního roku. Etapy 
opravy budou zveřejněny na webu městské části či na Facebooku.

Děkujeme za pochopení a spolupráci během těchto oprav.

Nezapomeňte
na daň z nemovitosti

Majitelům nemovitostí v současné době rozesílá finanční 
správa informace k zaplacení daně z nemovitosti za rok 2024. 
Ta je splatná do konce května letošního roku. Aktualizované 
platební údaje rozesílá finanční správa třemi komunikačními 
kanály:
1. prostřednictvím České pošty (složenky),
2. na e-mailovou adresu,
3. do datových schránek.

Zprávy do datové či e-mailové schránky, informace, do-
stanete zpravidla v první polovině května, složenky jsou ro-
zesílány průběžně. 

Upozornění na opravu mostu 
a komunikace ulice Krausova

Během dubna jsme se pustili do postupné renovace našich dět-
ských hřišť, abychom zajistili, že naše město zůstane bezpečným 
a zábavným pro naše nejmenší občany.

Za Albertem na hřišti Krausova jsme museli demontovat jednu 
z houpaček, která potřebovala důkladnou opravu. Bohužel není 
možné ji opravit přímo na místě, ale počítáme s tím, že ji v co 
nejkratší době vrátíme zpět.

Chceme touto cestou poděkovat všem našim občanům za 
jejich aktivní podporu a spolupráci! Díky vašim nahlášením 
závad do naší mobilní aplikace jsme byli schopni identifikovat 
potřebné úpravy a zajistit, že naše dětská hřiště budou opět ve 
skvělé kondici.

Věříme, že díky těmto úpravám a vaší podpoře vytvoříme pro 
naše děti ještě bezpečnější a příjemnější prostředí! 

Opravy městského mobiliáře 
pokračují

Na radnici městské části Brno-Černovice se konala důležitá 
koordinační schůzka, které se zúčastnili zástupci Policie ČR, 
Městské policie Brno a zástupci městských částí Brno-jih, Brno-
-Slatina a Brno-Tuřany, spadajících pod Revír Jih Městské policie 
Brno. Hlavním tématem setkání byla bezpečnost v uvedených 
městských částech a koordinace spolupráce mezi jednotlivými 
složkami.

Bezpečnost je v každé městské části klíčovou záležitostí, a proto 
je nezbytné, aby Policie ČR a městská policie spolupracovaly 
na vytvoření bezpečného prostředí pro občany. Koordinační 
schůzka poskytla prostor pro výměnu informací, stanovení spo-
lečných cílů a diskusi o příkladech dobré praxe v oblasti zlepšení 
bezpečnosti.

Na základě Mapy kriminality byly prezentovány výstupy 
a aktuální statistiky týkající se kriminality a bezpečnostních 
problémů v daných lokalitách. Tyto informace jsou klíčové pro 
pochopení situace a identifikaci oblastí, které vyžadují zvýšenou 
pozornost a intervenci, a také pro lokalizaci umístění dalších 
kamer v rámci městského kamerového systému.

Městská policie Brno pak sdílela své zkušenosti a úspěchy 
v rámci preventivních opatření a aktivit, které již přispěly ke 
zlepšení bezpečnosti. Diskutovalo se také o efektivních strate-
giích pro komunikaci s veřejností a zapojení občanů do procesu 
zvyšování bezpečnosti.

Zástupci jednotlivých městských částí prezentovali své kon-
krétní potřeby a oblasti zájmu, což by mělo tvořit základ pro 
budoucí koordinovaný plán akcí a opatření na zlepšení bezpeč-
nosti na místní úrovni.

Jednání o bezpečnosti
v Černovicích 

Z RADNICE
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Právo hlasovat do Evropského parlamentu resp. voličem je 
občan České republiky, který alespoň 8. června 2024 dosáhne 
věku 18 let, a občan jiného členského státu EU, který ales-
poň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let a je nejméně od 24. 
dubna 2024 přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu 
na území ČR. 

Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu 
voličů pro volby do EP a nemá omezenou svobodu z důvodu 
ochrany zdraví a nemá omezenou svéprávnost k výkonu vo-
lebního práva. 

Hlasování probíhá pouze na území ČR ve volebních míst-
nostech. 

Žádost občana jiného členského státu EU o zápis do seznamu 
voličů pro volby do EP

Volič, který hlasoval na území ČR v minulých volbách do 
EP, je automaticky zapsán v seznamu voličů pro volby do EP. 
Doporučujeme si to ověřit na příslušném obecním úřadě. 

Volič, který na území ČR v minulých volbách do EP nehla-
soval, ale hlasoval ve volbách do zastupitelstev obcí, musí do 
28. dubna 2024 požádat svůj obecní úřad o přenesení údajů 
do seznamu voličů pro volby do EP. 

Volič, který na území ČR doposud nehlasoval v žádných 
volbách, musí do 28. dubna 2024 požádat svůj obecní úřad 
o zápis do seznamu voličů pro volby do EP. 

Hlasovací lístky, prokazování totožnosti a hlasování
Hlasovací lístky jsou vytištěny pro každý kandidující subjekt 

samostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo 
kandidujícího subjektu určené losem. Dodané hlasovací lístky 
nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, pokud některá kandidátní 
listina nebyla zaregistrována ani na základě přezkumu sou-
dem. Taky pořadové číslo kandidáta, který byl při registraci 
škrtnut, zůstává na hlasovacím lístku neobsazené. Hlasovací 
lístky budou doručeny do schránek do 4. června 2024, budou 
také k dispozici na ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1, nebo 
přímo ve volební místnosti.  

Volič musí po příchodu do volební místnosti prokázat svou 
totožnost a státní občanství. Občan ČR tak učiní platným ob-
čanským průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky anebo cestovním průka-
zem. Občan jiného členského státu EU tak učiní například 
průkazem o povolení k trvalému pobytu, cestovním pasem 
nebo občanským průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost 
a státní občanství, nebude mu umožněno hlasování. 

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední 
obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise 
vydá i sadu hlasovacích lístků. S úřední obálkou a hlasovacími 
lístky vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasova-
cích lístků. Zde si vybere hlasovací lístek toho kandidujícího 
subjektu, pro který chce volit. Na vybraném hlasovacím lístku 
může volič nanejvýš dvěma kandidátům udělit preferenční 
hlas, a to tak, že zakroužkuje jejich pořadové číslo. Pokud 
volič zakroužkuje více než dva kandidáty, nebude se přihlížet 
k žádnému přednostnímu hlasu. Jiné úpravy hlasovacího lístku 
nemají na jeho posuzování vliv. Poté vloží volič tento hlasovací 
lístek do úřední obálky, kterou následně vloží před okrskovou 

komisí do volební urny. Pozor na to, aby do úřední obálky ne-
bylo vloženo omylem více hlasovacích lístků (např. z důvodu 
slepení). V takovém případě by se totiž jednalo o neplatný hlas 
voliče. Neplatné jsou také hlasovací lístky, kterou nejsou na 
předepsaném tiskopise, nebo které jsou přetržené nebo nejsou 
vloženy do úřední obálky. 

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Vý-
jimkou je tělesně postižený, který si může do prostoru pro 
úpravu hlasovacích lístků vzít jiného voliče, nikoliv však člena 
volební komise.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních dů-
vodů úřad městské části a v den voleb okrskovou volební ko-
misi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 
v rámci volebního okrsku, pro který byla okrsková volební 
komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise 
vyšle k voliči své dva členy s přenosnou volební schránkou, 
úředními obálkami a hlasovacími lístky. Při hlasování postu-
pují členové okrskové volební komise tak, aby byla zachována 
tajnost hlasování. 

Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu pro volby 
do Evropského parlamentu, okrsková volební komise hlaso-
vání neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský 
průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vyškrtnutí ze zvlášt-
ního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo 
potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do EP 
v souvislosti se změnou trvalého pobytu a prokáže své právo 
hlasovat ve volebním okrsku. 

Hlasování na voličský průkaz
Žádost o vydání voličského průkazu je možné podávat ode 

dne vyhlášení voleb u toho obecního úřadu, u kterého je volič 
zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, 
a to
■ osobně nejpozději 5. června 2024 do 16.00 hodin nebo
■  písemně tak, aby byla žádost doručena obecnímu úřadu nej-

později 31. května 2024. Písemná žádost musí být opatřena 
úředně ověřeným podpisem voliče nebo zaslána v elektro- 
nické podobě prostřednictvím datové schránky voliče (ne-
stačí pouhý e-mail).
Prvním dnem, kdy může nejdříve úřad předat voliči voličský 

průkaz, je 23. květen 2024. 
Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho ode-

vzdat okrskové volební komisi. Od komise poté obdrží prázd-
nou úřední obálku opatřenou úředním razítkem a úplnou sadu 
hlasovacích lístku. S voličským průkazem je možné hlasovat 
v kterémkoli volebním okrsku. 

S případnými dotazy k volbám do EP se můžete obrátit na 
zaměstnance ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1 v Brně, a to 
v pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 hodin, v úterý a ve čtvr-
tek od 8.00 do 13.00 hodin a v pátek od 8.00 do 12.00 hodin:
■  Iveta Růžičková – tel. 548 129 813, 

e-mail: ruzickova.iveta@cernovice.brno.cz, přízemí
■  Pavla Těšíková – tel. 548 129 834, 

e-mail: tesikova.pavla@cernovice.brno.cz, 2. patro.
Veškeré informace najdete také na internetových stránkách 

Ministerstva vnitra www.mvcr.cz. 

Informace k volbám do Evropského parlamentu
Volby do Evropského parlamentu se konají v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
a v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin
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Program s Městskou policií Brno
V poslední době jsme na sociálních sítích zaznamenali vaše 

obavy ohledně nedostatku strážníků městské policie v Černo-
vicích. Proto jsme se rozhodli strávit s našimi strážníky dva dny 
a přiblížit vám jejich každodenní práci. 

Společně s velitelem a hlídkou městské policie jsme se setkali 
v Senior klubu s našimi seniory a diskutovali o důležitých otáz-
kách, týkajících se bezpečnosti v naší městské části a jak se mohou 
senioři chránit. Bylo to skvělé sdílení zkušeností a nápadů. 

Další den jsme strávili s hlídkou městské policie v terénu. Spo-
lečně jsme zkontrolovali prostranství před Albertem a zabezpe-
čení opuštěného objektu bývalé herny Vegas, kde se nám podařilo 
po policejním zásahu společně se správcem objektu zabezpečit 
objekt tak, že už se do něho žádný nezvaný návštěvník nedostane.

Pokračovali jsme na ul. Turgeněvova (kontrola psího výběhu 
a sadu) a lávkou směrem do Židenic. Pak jsme se vrátili zpět na 
ulici Turgeněvova a pokračovali ulicemi Cornovova, Bolzanova, 
Kotkova a Jiránkova. Na ul. Charbulova jsme zkontrolovali za-
bezpečení dalšího opuštěného objektu.

Z Charbulky jsme se pak přemístili do zahrádkářské osady Ře-
hořova, Mírová, lesoparku a parku Řehořova. Během pochůzky 
strážníci monitorovali nepojízdná a opuštěná vozidla a ztotožnili 
skupinu lidí bez domova.

V případě jakýchkoliv obav o vaši bezpečnost se s důvěrou 
obracejte na naše strážníky, protože ti se často o těchto věcech 
dozvídají až ze sociálních sítí a zbytečně tak ztrácejí drahocenný 
čas, který by mohli věnovat řešení vašich problémů. Děkujeme!

Srdečně vás zvu na akci pořádanou školou
„Gymnázium P. Křížkovského s uměleckou profilací s. r. o.“. 
Nad tímto divadelním představením jsem převzala záštitu. 

Vstupné dobrovolné.
Těším se na vás Petra Quittová, starostka.
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Pískovna Černovice, spol. s  r. o., oslavila letos v  březnu 
30. výročí svého založení a zahájení hospodářské činnosti. Za tu 
dobu díky zisku ze své činnosti poskytla vlastníkovi – Městské 
části Brno-Černovice nemálo finančních prostředků a služeb, 
určených ke zvelebování a investicím v oblasti občanské vyba-
venosti. Přes veškerá ekonomická úskalí a zásahy vyšší moci je 
Pískovna Černovice opět v dobré kondici.

Přijďte k nám do Pískovny oslavit její kulaté výročí na Den ote-
vřených dveří v sobotu 22. června 2024 od 9.00 do 13.00 hodin. 
V jejím areálu při ul. Havraní ve Starých Černovicích. Součástí 
akce bude doprovodný program pro děti i dospělé podle přilo-
ženého plakátu.

 Srdečně zve vedení Pískovny Černovice, spol. s r.o.

Přijďte s námi do Pískovny 
oslavit 30. výročí jejího
založení

Senior klub v dubnu 
Na začátku dubna navštívila Senior klub Městská policie Brno, 

a to přímo vedoucí MP Brno – jih Bc. Jiří Kukleta s dalšími dvěma 
kolegy. Seznámili nás se spoustou novinek ohledně bezpečnosti 
v Černovicích a trpělivě zodpovídali na všechny dotazy našich 
seniorů. Byla to moc příjemná akce a těšíme se, že do Senior 
klubu opět zavítají. 

V dubnu jsme stihli ještě jednu přednášku z řad odborníků 
ze společnosti Generace Care. Jednalo se o velmi zajímavá té-
mata cílená na seniorskou populaci. Senioři se díky přednášce 
dozvěděli, kam se můžou obrátit v nečekané i stávající těžké ži-
votní situaci pro pomoc. Ať už se jedná o právní poradenství, 
půjčovnu zdravotních pomůcek, terénní sociální služby, podporu 
psychologa atd.

V sobotu 27. dubna jsme letos jeli na první zájezd na exkurzi 
výrobny čajů Sonnentor v Čejkovicích. Z Čejkovic jsme se vydali 
na zahradnickou prodejní výstavu Floria JARO Kroměříž. Za 
poslechu úžasného koncertu skupiny Hanačka z Břestu jsme si 
poseděli a poté prošli překrásnou prodejní výstavu nejen květin. 
Také jsme viděli velkolepou expozici tvořenou z desítek tisíc 
květin na téma „Podmořský svět v květech“ a výstavní vazby 
květin. Počasí i atmosféra byla skvělá.

Měsíc duben Senior klub tradičně zakončil první zahradní 
akcí PÁLENÍ ČARODEJNICE. Nechyběla upálená čarodějnice 

na ohništi a v tradičním přestrojení taktéž paní místostarostka 
Mirka Wildmannová, která přišla tradičně pozdravit. Nechybělo 
nejen krásné počasí, ale také špekáčky, káva a spousta výborné 
nálady. Na zahradu se opět vrátíme v květnu, kdy seniory čeká 
taktéž již tradiční „ZAHRADNÍ PIKNIK“. „Už nyní se těším na 
výborné gurmánské speciality našich seniorek. Určitě také něco 
sladkého ke kávě upeču,“ těší se místostarostka Mirka Wildman-
nová. 

V sobotu 8. června zveme seniory na další zájezd. Tentokrát 
navštívíme ve východních Čechách Hřebčín Slatiňany, kde je 
chovná stanice vraníků českého plemene starokladrubských 
koní. Také navštívíme státní zámek Slatiňany, renesanční a kla-
sicistní zámek s kouzelnou anglickou zahradou. 

Z RADNICE
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V prosinci 2023 vyvrcholil tříletý proces rea-
lizace projektu Audit Familyfriendlycommunity 
(AFFC), ke kterému se naše městská část zavázala 
v roce 2019. Po dobu tří let, tedy v letech 2020–
2023 se realizovala jednotlivá opatření, která byla 
nadefinována v přípravném období, a která vze-
šla z pracovních workshopů a veřejných debat. 
Celkem bylo definováno 22 cílů, ke kterým se 
naše městská část zavázala a přistoupila k jejich 
realizaci. Cíle byly definovány různorodě, od 
společenských a kulturních aktivit, přes prů-
běžná opatření, drobné úpravy až investičním 
akcím. K pravidelným (každoročním) opatře-
ním řadíme údržbu a rozvoj dětských hřišť, vy-
bavení a rozšíření psích výběhů, úpravu parků, 
doplňování laviček a budování odpočinkových 
zón, doplnění odpadkových košů a nádob na 
separovaný odpad a revitalizaci chodníků. Ve 
společenských aktivitách naše městská část po-
kračuje, do kulturního kalendáře přibyly další 
nové, dnes ji tradiční akce jako je např. Trh ře-
mesel, Moravská zabijačka, Hurá do školy a další. 
Mezi investiční akce, které byly v projektu na-
plánovány a byly splněny v průběhu uplynulých 
tří let, patřily: dokončení basketbalového hřiště 
u ZŠ Řehořova, obnova parku Řehořova, nový 
park před obchodním domem Albert, vybudo-
vání Skate parku, obnova workoutového hřiště 
v parku Řehořova, vvbudování pergoly za So-
ciálním domem. Všechna opatření, která byla 
definována, prošla zkušebním procesem, i když 
po následném vyhodnocení nebyla přímo reali-
zována. Naše městská část ukončila základní cer-
tifikát projektu Audit Familyfriendlycommunity. 
Projekt ukázal na podněty a přání našich občanů 
– a tento projekt ve svých cílech tyto potřeby de-
finoval a následně realizoval. Závěrečná Zpráva 
o realizaci projektu AFFC byla zpracována a od-
souhlasena na dubnovém zasedání zastupitel-
stva. Věřím, že základní certifikát je začátkem 
k další dobré praxi v auditním procesu. 

Mirka Wildmannová,
místostarostka za SOCDEM

Audit Obce přátel-
ské rodině 

Mnozí rodiče, kteří mají doma dítě, 
které dovršilo 6 let a řeší další novou ži-
votní etapu a to nástup do základní školy 
mají své zápisy už za sebou anebo rodiče, 
kterým dítě dovršilo již 3 rok svého ži-
vota zase řeší nástup do mateřské školky. 
V  Černovicích prošlo dohromady na 
zápisech do našich dvou ZŠ celkem přes 
120 dětí. Obě naše školy budou otevírat 2 
první třídy, což znamená v maximu 108 
dětí (třída max. 27 žáků). Ne všichni, co 
prošli zápisem nastoupí (např. odklady, 
nespádovost) tak věřím, že rodiče budou 
uspokojeni a počty přijmutých dětí nám 
tzv. vyjdou. 

Co se týká zápisu do mateřských škol, 
celkem volných míst pro školní rok 
2024/2025 pro všechny 3 školky je cca 60 
míst. Zápisy a příjem přihlášek probíhá 
v termínech 13. a 14. 5. 2024. Veškeré po-
drobnosti máte na webových stránkách 
www.zapisdoms.brno.cz.

Naše městská část již dlouhodobě má za 
prioritu školství, což je na vybavení, budo-
vách našich školek vidět. Naši pedagogové 
svojí prací žijí a já jsem na všechny pyšná, 
že je zde máme a můžeme se nimi chlubit. 
Takže jen tak dále a už se těším na nové 
děti, které 2.9. přijdu s kolegy přivítat do 
jejich 1.tříd.

Petra Quittová, 
starostka, Černovičtí patrioti

Další nový školní rok 
2024/2025 se blíží

V Černovicích jsme se rozhodli pro ze-
lenější a transparentnější přístup k údržbě 
veřejných prostor. Někteří jste možná 
zaznamenali, že městská část Černovice 
nyní prostřednictvím svého Facebooku 
pravidelně informuje občany o plánované 
údržbě zeleně – informace o plánova-
ném pokosu trávy. Tato iniciativa přináší 
obyvatelům možnost lépe se orientovat 
v činnostech, které se týkají jejich bezpro-
středního okolí a zároveň vznikla jako re-
flektování vašich podnětů. Aplikace Úřad 
v mobilu pak nabízí platformu pro snadné 
podávání připomínek k údržbě zeleně. 
Černovičákům se tak nabízí efektivní 
možnost komunikace s naším městským 
úřadem a to vše z pohodlí vašeho mobil-
ního telefonu. Na oficiálních webových 
stránkách městské části Černovice je dále 
k dispozici v sekci ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
soubor FAQ, kde se občané mohou do-
číst odpovědi na často kladené otázky 
týkající se životního prostředí. Např.: Co 
vše má na starost četa? Kdo uklízí kolem 
billboardů? Proč se kácí zdravé stromy? 
Kdo má na starost zimní údržbu? Kdo vy-
sypává odpadkové koše? A mnohé další. 
Uvítali byste v seznamu i jinou otázku? 
Neváhejte se obrátit na mě nebo pana mís-
tostarostu pro životní prostředí Mgr. Ost-
rého a i váš dotaz může rozšířit seznam na 
webu. Iniciativa městské části Černovice 
ukazuje, že komunikace s občany, je klí-
čová pro vytváření příjemného prostředí 
kolem nás. Je to krok vpřed k otevřenější 
a zodpovědnější správě Černovic.

Jolana Štumpová, 
zastupitelka za ODS

Černovice zelenají
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Nedávné protiromské výroky brněnské 
starostky a poslankyně Petry Quittové vy-
volaly v Černovicích vlnu nevole a odsou-
zení. Na březnovém zasedání městského 
zastupitelstva v Brně-Černovicích Quit-
tová hovořila o nedávném přistěhování 
romské rodiny a s despektem se vyjádřila 
o jejich minulosti. Tyto výroky vyvolaly 
odpor nejen ze strany Romů, ale i mnoha 
dalších obyvatel města. Starostka byla vy-
zvána k omluvě a odstoupení z politických 
funkcí, ale také byla kritizována za údajné 
porušení zásad ochrany osobních údajů 
a ohrožení bezpečnosti rodiny. Členové 
Rady vlády pro záležitosti romské men-
šiny a další romské organizace důrazně 
odsoudili tyto výroky a vyzvali k posí-
lení boje proti rasismu a diskriminaci. Je 
zjevné, že takové výroky nepatří do veřej-
ného diskurzu a že je nutné usilovat o vy-
tvoření společnosti založené na respektu 
a vzájemné toleranci všech jejích členů.

Antonín Pavlica,
zastupitel

Rasismus ???

Dubnové zasedání zastupitelů vyvolalo 
zájem občanů a médií. Důvodem byly vý-
roky paní starostky vůči romské rodině, 
která se před nedávnem vrátila do Černo-
vic. Zastupitel SPD na jejich základě na-
vrhl hlasovat o jejím odvolání a odsouzení 
jejich výroků. Paní starostka se sice svým 
způsobem omluvila, ale koalice zabránila 
další diskusi zastupitelů, když neschválila 
zařazení navržených bodů do programu. 
Podle principu „zub za 2 zuby“ byl ná-
sledně zastupitel SPD odvolán z funkce 
předsedy kontrolního výboru. Důvod?  
Nečestné chování, později vysvětlené tím, 
že údajně napadl místostarostu Rampulu. 
To se nám nelíbí, ale nebyli jsme u toho 
tak vlastně moc nevíme.

Říkáte si: jsou toto opravdu problémy, 
které trápí obyvatele Černovic? My si 
myslíme, že ne. Najdeme řadu jiných dů-
vodů, proč by paní starostka neměla být 
na svém místě: od nezvládnutého vedení 
černovické pískovny přes lobbování za de-
velopery a slepé přebírání projektů města 
po nulovou diskuzi s občany.

My jsme místo pseudoproblémů 
a  osobních sporů a  vyřizování si účtů 
upozornili na konkrétní věci, jako jsou 
kriminalita, územní plán či údržba zeleně. 
Příkladem je změna tzv. pálicích dní. Bez 
projednání se zahrádkáři navrhla koalice 
změnit tyto dny ze soboty na pátek. Pro 
mnohé marginálie, pro mnohé hodně dů-
ležitá věc. Jsme pro maximální podporu 
kompostování a omezování spalování, ale 
tento krok může v důsledku spíše přinést 
problémy. Na toto a podobné problémy 
upozorňujeme, to je naše role v zastupi-
telstvu. Nepolevíme.

 

Už se perou?

Zastupitele Společně pro Černovice

Pozvání
do knihovny

Všechny milovníky divadla a „sta-
rých zašlých časů“ srdečně zveme na 
přednášku Dr. Andy Jochmanové 
o Ladislavu Peškovi a členech jeho 
rodu, který už jako malý chlapec hrál 
po boku své maminky na brněnských 
divadelních scénách. Těšíme se na 
vás v černovické knihovně v pondělí 
27. 5. v 16.30 hod.

Dále informujeme všechny naše 
čtenáře, že prázdninová pracovní 
doba bude středa 10–12 a 13–18 hod. 
Z  důvodu dovolené bude knihovna 
uzavřena od  22. 7.–13. 8. 2024. 

Přejeme všem krásné letní dny 
s dobrou knihou od nás.  

 Knihovnice Marta Šmejkalová

Vůně rozkvetlých 
květin a  chvilka 
klidu v  přírodě. To 
zní idylicky, ne? Tak 

navštivte kvartet otevřených zahrad 
Lipky 8. a 9. června. Načerpáte inspiraci 
o šetrném zahradničení nebo si odnesete 
novou rostlinku či semínko ze swapu. 
Vstup je zdarma, přijďte s  rodinou, 
parťákem nebo klidně sami!  

V sobotu 8. června můžete navštívit 
přírodní zahrady Rozmarýnku v Jun-
drově, Lipové v  Pisárkách a  Jezírka 
v Soběšicích. Připraven bude zahradní 
program pro malé i velké, hry pro děti 
či komentované prohlídky. Na Lipové 
si můžete vyměnit pokojové i zahradní 
rostliny za jiné, nebo si odnést radu 
o certifikovaných lektorek.  

Pokud máte sobotu obsazenou, nebo 
se prostě nemůžete našich zahrad naba-
žit, přijďte v neděli 9. června do zahrady 
U Řeky na Kamenné. K vidění bude tera-
peutická i klimatická zahrada a nebude 
chybět swap pokojových a venkovních 
rostlin a semínek. Více o víkendu ote-
vřených zahrad na www.lipka.cz.

 Barbora Oplatková, Lipka

Brány do rozkvetlých 
oáz se otvírají
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Z ČERNOVIC

Opět po roce přiletěly čarodějnice: první dvě hodiny patřily 
malým čarodějnicím a čarodějům v Areálu zdraví, společně si 
zatancovali, zahráli různé hry, doprovodili čarodějnici k ohni. Na 
závěr s rodiči čarodějnice vyluštily tajenku, která zněla příznačně: 
Slet čarodějnic. Po celý večer si návštěvníci opékali špekáčky a ke 
všemu hrál DJ Boris.

Čarodějné odpoledne

Druhá sobota v krásném májovém měsíci květnu patřila ví-
tání těch nejmenších černovických občánků. Za minulý půl-
rok se naše městská část rozrostla mimo jiné o třiadvacet dětí 
(třináct kluků a deset holčiček), které jejich rodiče přihlásili na 
květnové „vítání občánků“. Zahrada za Sociálním domem se 
rozrostla o dva nově vysazené stromy, a to o okrasné jabloně 
Van Eseltine. „Věřím, že prarodiče, rodiče a děti si užili příjemné 
dopoledne a budou se všichni rádi vracet ke ‚svému‘ stromu. Další 
vítání občánků se uskuteční v září, takže pokud někteří rodiče svoje 
děti nyní nepřihlásili, mohou tak učinit v dalším termínu,“ uvedla 
místostarostka Mirka Wildmannová.

Vyplněnou přihlášku s  kopií rodného listu dítěte osobně 
doručte na adresu Úřadu městské části města Brna, Brno-Čer-
novice, Bolzanova 1, Odbor sociálních věcí a školství, kancelář 
č. 1, Mgr. Dagmar Souškové nejpozději do 23. 8. 2024.

O konání akce budete následně předem informováni na vámi 
uvedený kontakt. Bližší informace k „Vítání občánků“ vám po-
skytne vedoucí odboru sociálních věcí a školství Mgr. Dagmar 
Soušková, telefon: 548 129 836, e-mailová adresa: souskova.
dagmar@cernovice.brno.cz.

Májové vítání nových občánků Černovic
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Začíná to vypadat, že se počasí umoudřilo a po všech aprílo-
vých výkyvech se konečně můžeme těšit na nemrazivé dny, kdy 
je trávení času na čerstvém vzduchu opravdu příjemné.

Je nám líto, že jsme si spolu nakonec nemohli užít Májový 
jarmark, na nějž jsme se všichni moc těšili. Za jeho zrušením 
stojí výpadek auta, kterým jsme měli přivézt většinu vybavení. 
Možná se to zdá jako malý důvod. Černovické sdružení ale 
funguje už 12 let na dobrovolnické bázi, nemáme žádné za-
městnance, sklady ani firemní auta. Všichni, kdo pro vás naše 
akce pořádají, staví, organizují na místě a zase uklízejí, se za-
pojují zcela zdarma. Většinu vybavení máme zapůjčenou od 
spřátelených firem nebo také od jiných městských částí. Právě 
tak jsme měli jako obvykle domluvenou zápůjčku stolů, lavic 
a stánků. Bohužel však v nevhodný okamžik vyplivlo auto a již 
jsme nebyli schopni zkoordinovat náhradní auto, čas a lidi na 
nakládání. Přesto, že nám MČ Brno-Černovice poskytuje na 
pořádání našich cca 25 akcí ročně dotaci (letos 20 tis. Kč), 
nemůžeme si dovolit zaplatit za poskytnutí těchto věcí agen-
tuře, díky níž by nám takovéto potíže a hlavně spousta dřiny 
odpadly. Pro vaši představu, jenom zajištění párty-stanu na 
loňské Otevírání svatomartinských vín zaplatila naše MČ přes 
32 tis. Kč. Za 12 let jsme akci rušili poprvé (kromě těch, které 
nám zmařil covid) a máme jich za sebou téměř 300. Věříme, že 
se to nejméně dalších tucet let nebude opakovat.

V květnu se s vámi také rádi setkáme při dalším z pravidel-
ných cestovatelských večerů. Tentokrát se podíváme v úterý 
25. května do Irska, kdy nám o svém pobytu nejen v rámci studij-
ního programu ERASMUS popovídá Silvie Křížová. Přednáška 

se koná v 18 hodin v sále nad lékárnou Psychiatrické nemocnice 
(vstup z areálu PN).

Na neděli 26. května pro vás chystáme jednu z našich nej-
oblíbenějších akcí – dětský den. Každoročně je zaměřená na 
nějaké téma. To letošní je Vesmír a určitě nebudou chybět ani 
mimozemšťané. Začínáme v 15 hodin a pro děti jsou samozřejmě 
za splněné úkoly připravené drobné odměny.

V pátek 7. června si při Noci kostelů tradičně připomene to, že 
i Černovice mívaly svůj chrám. Novogotický kostel byl zasvěcen 
sv. Floriánovi. Stával na Faměrově náměstí, kde můžete nalézt 
část jeho půdorysu, který jsme s Černovickým sdružením před 
několika lety osázeli květinami. Nejdříve se připojíme ke zvonění 
všech zapojených kostelů nejen v České republice, v 18.00 za námi 
přijede Mikro-teatro se svou pohádkou. Budete moci zhlédnout 
výstavu fotografií z doby, kdy kostel ještě stával, a také videozá-
znam z jeho odstřelu v roce 1960. K poslechu bude hrát kapela 
Trioo a dozvíte se i něco o černovické historii. Po soumraku 
rozsvítíme svíce kopírující původní stavbu a tento okamžik bývá 
v pravdě magický!

Po prázdninové pauze se na vás budeme těšit na nábřeží Svitavy 
při festivalu Překročme řeku v sobotu 17. srpna. Podrobnosti 
o něm v příštím vydání.

Chcete-li vědět více, napište nám na e-mailovou adresu:  
info@vcernovicich.cz. Další informace naleznete také na 
www.vcernovicich.cz či facebook.com/cernovice.

Těšíme se na další setkání na akcích Černovického sdružení,
 Silvie Zeinerová Sanža
 Černovické sdružení z. s.

Letní vánek přináší další akce Černovického sdružení

Z ČERNOVIC
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Příběhy našich sousedů
objevujeme na ZŠ Řehořova i ZŠ Kneslova

Do celorepublikového projektu s názvem Příběhy našich sou-
sedů organizace Post Bellum se na jaře roku 2024 zapojily i dvě 
základní školy z MČ Černovice. Dva týmy složené z žáků a žákyň 
osmých tříd ze ZŠ Řehořova a dva týmy osmáků a osmaček ze 
ZŠ Kneslova se na několik měsíců proměnily v dokumentaristy 
a pod vedením Mgr. Jakuba Šustra, Bc. Sabiny Hanákové a ko-
ordinátorky Post Bellum měly za úkol najít pamětníky, vyslech-
nout a zaznamenat jejich příběhy, a ty dále vyprávět zvolenou 

audiovizuální formou. Oba týmy ze ZŠ Řehořova se rozhodly pro 
video reportáž, ve které zachycují životní příběhy pana Miroslava 
Poláka a paní Marie Golkové. Týmy ze ZŠ Kneslova přiblíží poslu-
chačům životní osudy paní Marie Marečkové a Marie Petříkové 
skrze rozhlasové reportáže. 

Projekt Příběhy našich sousedů si klade za cíl přiblížit součas-
ným žákům život „obyčejných“ lidí ve 20. století a na vyprávění 
konkrétního pamětníka reflektovat, jakým způsobem do tehdej-
šího života zasahovaly dějinné události. Projekt také napomáhá 
budování mezigenerační sounáležitosti.

Účastníci projektu mají nejen možnost dozvědět se detaily ze 
života např. svého souseda či pamětníka, ale také osvojit si doved-
nosti vyprávění příběhu, jeho dalšího zpracování a prezentace na 
veřejnosti. Projekt je doplněn o workshopy, během kterých žáci 
a žákyně mohou nahlédnout do technik animace ve studiu Scala, 
přiučit se tvorbě videa či se podílet na audiozáznamu v Českém 
rozhlase Brno. 

Vyvrcholením celého projektu je pak závěrečná prezentace, 
která se koná 18. 6. 2024 v 17.00 v sále Dělnického domu 
v Brně-Židenicích, Jamborova 3323/65. Během ní žákovské 
týmy z MČ Černovice i ze škol z dalších městských částí před-
staví své několikaměsíční úsilí široké veřejnosti i zástupcům 
města Brna. Na závěrečnou prezentaci jste všichni srdečně 
zváni! 

Vzdělávací projekt Příběhy našich sousedů je realizován 
s opakovanou podporou Magistrátu města Brna. Veškeré vý-
stupy projektu budou zveřejněny na webu pribehynasichsou-
sedu.cz a uchovány pro budoucí generace v archivu Paměti 
národa.

ZŠ Kneslova
Pevnost Kneslova III.

Naše škola je zapojena do operačního programu J. A. Komen-
ský = OP JAK. Díky tomuto programu probíhá v osmých třídách 
pravidelně pondělní aktivita. A Den Země byl den D i pro třídu 
8.A. Ta si pod vedením p. uč. Cibulkové připravila dnes už le-
gendární bojovku Pevnost Kneslova. Do boje o poklad pevnosti 
se zapojili žáci 5.–9.tříd.

V prvním kole družstva čekalo 10 stanovišť (Opičí dráha, Otec 
Fura, Slepá mapa, Tajné písmo, Věž z kostek, Tajemství šatny, 
Šifry, Stereogram, Střelba, Najdi po hmatu). Na těch měli žáci 
možnost sbírat klíče, které dostávali za splnění nelehkých úkolů. 
Všem třídám se podařilo ukořistit alespoň 7 klíčů.

V druhém kole bylo připraveno 7 stanovišť. Na těch žáci 
soutěžili o získání slov = indicií. Tyto indicie měly žáky navést 
k uhodnutí hesla. Někteří dlouho nevěděli, ale nakonec to klaplo 
a všechny třídy si odnesly poklad pevnosti Kneslova.

Děkuji všem kolegyním a kolegům, kteří mi s organizací po-
mohli a hlavně třídě 8. A. Byla radost s nimi pracovat.

Jarní čeština tvořivě a hravě
Projektové dopoledne JARNÍ ČEŠTINA TVOŘIVĚ 

A HRAVĚ přineslo žákům pátých a šestých ročníků mnoho 
zábavy. Projekt byl rozdělen do dvou částí. První část byla 
soutěžní, druhá tvořivá.

Tělocvična a přilehlé prostory se přeměnily v arénu, ve které 
nemuseli žáci bojovat pěstmi, ale mohli zde prokázat svoje zna-
losti a dovednosti z oblasti českého jazyka a komunikace. Děti 

musely ve skupinkách projít šest stanovišť, na kterých je čekaly 
různorodé úkoly. Pokud je úspěšně zvládli vyřešit, získali indi-
cii – písmeno. Z písmen na konci složili slovo, které je úzce spjaté 
s příchodem jara.

Na prvním stanovišti si děti ověřily svoje znalosti psaní po-
hlednic a přání. Vybraly si obrázek, který se jim líbil, rozhodly se, 
zda budou tvořit pohled nebo přání, komu budou psát a pak už 
zbývalo doplnit jen vhodný text a správnou adresu. Zjistili jsme, 
že v dnešní době už není úplně běžné psát pohledy z prázdnin. 
Některé děti byly tímto úkolem zaskočeny, ale těší nás, že se 
naučily zábavnou formou něco nového. Druhé stanoviště byl 
text s porozuměním, který se týkal pašijového týdne a veliko-
nočních zvyků. Děti měly za úkol odpovědět na otázky k textu. 
Jestliže odpověděly vše správně, odhalily dva tradiční symboly 
Velikonoc. Na třetím stanovišti si děti zahrály na detektivy 
a snažily se ve větách najít skrytá slova, která souvisí s jarem 
a Velikonocemi. Žáci byli moc šikovní. Dařilo se jim vymýšlet 
zajímavé věty s ukrytými slovy. Na čtvrtém stanovišti se z dětí 
stávali básníci. Jejich úkolem bylo vymyslet krátkou báseň z vy-
losovaných slov. Byli jsme mile překvapeni, jak skvělé básníky 
mezi sebou máme Na pátém stanovišti si děti zopakovaly popis 
pracovního postupu. Nepořádné kuchařce se totiž dohromady 
pomíchaly 2 recepty na tradiční velikonoční pokrmy. Žáci je měli 
poskládat správně. Pokud se jim podařilo úkol splnit, čekala na 
ně sladká odměna. Kde ji najdou, zjistili po správném vyřešení 
zadání posledního stanoviště. V něm si procvičili pravopis a zá-
ludná češtinářská pravidla. 

Z ČERNOVIC
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A co bylo tou odměnou? Sladký velikonoční beránek, kterého 
si děti upekly samy předchozí den. Tajným slovem vzniklým 
z indicií byl termín MORANA. Tu si žáci v druhé části dopoledne 
společně vyrobili. Kromě ní vytvářeli také velikonoční vajíčka 
a veselé ptáčky, kterými po průvodu s Moranou ozdobili stromy 
u altánu v zahradě. Z úspěchu jarního projektu máme velikou 
radost a těšíme se na další společné akce.

Matematické soutěže
Během letošního školního roku se podařilo zorganizovat mezi 

žáky 5.–9. tříd osm matematických soutěží. V březnu proběhla 
on-line soutěž Pangea. V dubnu pak klasický Matematický klo-
kan. Mezi nejlepší matematiky patří: v kategorii Cvrček: Boz-
hena Kozak, Lola Harnayová, Andriana Slepčíková kategorie 
Klokánek: Martin Sedláček, Nina Ordeltová a Jolana Bartlová.

Starší žáci si vyzkoušeli odloženou soutěž Pythagoriáda. Našel 
se jeden úspěšný řešitel, a to Richard Vašák z 9. třídy. Ten postu-
puje do okresního kola.

Děkuji všem odvážným matematikům za účast a gratulujeme 
k úspěchům.

Akce školní družiny
Každý rok na konci dubna s dětmi chystáme čarodějnické 

odpoledne. Tentokrát proběhlo na hřišti školy, kde děti plnily 
čarodějnické úkoly. Byl mezi nimi hod pařátem, let na koštěti, 
hledání havěti a další. Za splnění úkolů obdrželi malí čarodějové 
Čarodějnické vysvědčení.

Poslední dubnový den patřil Družinové olympiádě. Bylo nám 
ctí tuto velkolepou událost uspořádat a přivítat na našem hřišti 
zástupce družin z okolí. Sportovního dne se zúčastnilo mnoho 
nadšených sportovců. Změřily  síly v hodu kriketovým míčkem, 
běhu na 50 m, skoku do písku a běhu na 150 m.

Děti byly rozděleny do několika věkových kategorií. Sportovci 
z naší družiny se umístili:
Starší dívky:  2.místo Vanesa Diro
 3. místo Kristýna Katrnošková
Starší chlapci:  1. místo Lukáš Kuruc
 3. místo Lukáš Zána
Mladší chlapci: 2. místo Matěj Uhlíř

Všem sportovcům gratulujeme a přejeme mnoho další spor-
tovních prožitků a ocenění.

Život v běhu
Již tradiční sportovní akcí, kterou pořádáme pro naše 

žáky i pedagogy je měsíční soutěžní výzva s názvem „Život 
v běhu.“ Během května mohou všechny děti z 5. až 9. tříd 
vyběhnout a získat mimo jiné i body pro svou třídu. Jsme 
velmi napjatí. Který třídní kolektiv zvítězí v tomto ročníku? 
Bližší informace o průběhu běžecké soutěže naleznete na 
školním Instagramu.
 Tým pedagogů ZŠ Kneslova

ČERNOVINY 2024/3

Černovická ZŠ Kneslova se od začátku školního roku zapojila 
do projektu „Trenéři do škol“, jehož partnerem je Statutární město 
Brno a Malý fotbal Brno, z.s. Kvalifikovaní trenéři a trenérky 
pomáhají s hodinami tělesné výchovy, kam přináší nová cvičení, 
pohybové hry a celkově se snaží spolu s pedagogy zatraktivnit 
hodiny tělesné výchovy. V neposlední řadě také přispívají ke 
zvýšení bezpečnosti. Pozitivní ohlasy jdou na projekt nejen od 
samotných dětí a pedagogů, nýbrž i od pana ředitele Mgr. Mi-
roslava Hrdlíka:

„Od začátku letošního školního roku probíhá na naší škole 
projekt „Trenéři do škol“. Projekt je určen ke správnému pohy-
bovému rozvoji dětí. Vytváří motivační vazbu dětí k pohybovým 
aktivitám, což podporuje fyzické i mentální zdraví. S projektem 
jsme ve všech ročnících velmi spokojeni, neboť přináší pestrost 
do hodin Tv.‘‘ 

Projekt dále hodnotí i paní učitelka Mgr. Barbora Kubečková:
„S projektem „Trenéři do škol“ jsem velmi spojená. Paní 

trenérky mají vždy moc hezky připravenou hodinu, plnou růz-
ných aktivit, využívají také tělocvičné nářadí, náčiní a spoustu 
pomůcek. Pro děti jsou tak hodiny akční a zábavné. Jsem ráda, 

že mohu načerpat inspiraci pro nové náměty do vlastních ho-
din.“

Děkujeme ZŠ Kneslova za spolupráci a těšíme se na její další 
pokračování! .  

Projekt „Trenéři do škol“
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ZŠ Řehořova
Den Země ve VIDA

Tento připomínkový den OSN se slaví každoročně 22. dubna, 
a to již od roku 1970. V ČR jsme s jeho připomínáním začali 
o dvacet let později.  

Každý rok naše škola slaví tento den nějakou zajímavou aktivi-
tou. Také letos jsme se rozhodli děti dostat z lavic a strávit nějaký 
ten čas mimo školní budovu. Volba padla na Science centrum 
VIDA!, kam jsme se vypravili ve čtvrtek 25. dubna.   

Všechny třídy 2. stupně si kromě stálé expozice užily některý 
z výukových programů nebo film – žáci 6. tříd zkoumali stavbu 
Země, sedmáci a žáci 8. C zhlédli 3D film Predátoři, třídy 
8. A a B zažily únikovku s fyzikálním zaměřením a deváťáci 
své znalosti o oběhové soustavě zúročili při pitvě vepřového 
srdce. Každý jsme si z celého dne prostě odnesli nějaký zají-
mavý zážitek.  Veronika Foralová, ZŠ Řehořova

 
Atleti ve školní družině  

V naší školní družině jsme uspořádali 9. dubna atletické zá-
vody. Děti soutěžily ve třech disciplínách: v hodu, skoku a běhu 

na 60 metrů. Nejšikovnější sportovci, z každého ročníku chlapec 
a dívka, vyrazili 30. dubna na obvodní kolo atletických závodů 
školních družin Brna-jih na Základní školu Kneslova, která byla 
hostitelem letošního ročníku.   

Skvěle připravené zázemí a krásné počasí přispěly k úspěš-
nému průběhu závodu. Naši atleti byli ve velké konkurenci velmi 
úspěšní, vybojovali i medaile. V kategorii mladších dívek získala 
2. místo Zuzana P., která reprezentovala druhou třídu, v kategorii 
starších chlapců se umístil na 2. místě Vincent S. a 3. místo obsadil 
Arsen D., oba ze čtvrté třídy. 

 Dana Sekaninová, družina ZŠ Řehořova 

Exkurze do Vídně
Dne 30. 4. jsme se vydali s žáky osmých ročníků do Vídně, 

kde jsme navštívili tamní zoo „Tiergarten“, která je nejstarší 
zoologickou zahradou na světě. Krásný den jsme zakončili 
v zábavním parku Prater. V Pratru jsme si užili adrenalinové 
atrakce a žáci se bavili naplno. V zoo jsme se potěšili pozo-
rováním pandy a mnoha dalších exotických zvířat. Celkově 
to byl skvělý zážitek, který si žáci moc užili. Počasí nám také 
přálo, což jen umocnilo naši radost. Těšíme se na další společná 
dobrodružství! Barbora Kousalová, ZŠ Řehořova

Úspěšné florbalistky z Řehořky

V pátek 26. 4. se vybrané hráčky Základní školy Řehořova 
účastnily krajského finále ve florbalu dívek kategorie IV v Blan-
sku. Dívky na uskutečnění finále čekaly od října loňského roku, 
kdy vyhrály městské kolo v Brně. I přes velmi brzký odjezd a dlou-
hou cestu je neopouštěla dobrá nálada a značná motivace uhrát 
pěkný výsledek. Vlakem jsme se dopravily na místo a děvčata se 
začala chystat na svůj první zápas ve skupině. I přes lehčí nervo-
zitu na začátku dokázaly zvítězit s velkým náskokem několika 
gólů. V podstatě v tomto duchu se nesl celý turnaj, dva vítězné 
zápasy ve skupině nás posunuly do semifinále a následně jsme 
hladce postoupily i do finálového boje, ve kterém přehrály sou-
peřky 7:4. Kdybych měla tento úspěch shrnout jedním slovem, 
byla by to TÝMOVOST. Děvčata hrála jako celek a za dobrým 
výsledkem si šla velmi sebevědomě od prvních vteřin turnaje. 
S paní učitelkou Pařízkovou nám bylo ctí takový tým turnajem 
provázet. Miroslava Dunárová, ZŠ Řehořova

Tichá hrdinství
Zážitkovou výuku dějepisu si vyzkoušeli žáci devátého roč-

níku, kteří v pátek 19. 4. navštívili výukový program s názvem Ti-
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chá hrdinství, který pořádal Institut Paměti národa Brno. Žáci se 
ve dvou blocích seznámili s československými dějinami v období 
komunismu a přesvědčili se, že hrdinou může být kdokoliv z nás.

Nejprve ve skupinách interaktivně pracovali s tehdejšími osob-
nostmi politické sféry a seznamovali se s temným obdobím naší 
historie. Ve druhé části procházeli interaktivní výstavu a s pomocí 
tabletů a sluchátek poslouchali a pozorovali reálné příběhy tichých 
hrdinů. Mohli se také stát badateli a v osobních věcech zadržených 
občanů pátrat po ukrytých předmětech a důležitých materiálech.

Sami žáci uznali, že se toho za jedno dopoledne dozvěděli 
o naší historii opravdu hodně a podobný program by určitě opět 
rádi navštívili.  Pavla Vytisková, ZŠ Řehořova

Etwining
ZŠ Řehořova navázala na podzim kontakt se základní ško-

lou z maďarského městečka Baja. S touto školou spolupracují 
vybraní žáci osmých ročníků (8. B a 8. C) v hodinách ang-
ličtiny. Prostřednictvím platformy eTwinning žáci vytvářejí 
vlastní cestovní agentury, v rámci kterých plánují cestu do 
nejrůznějších zahraničních zemí. V první fázi žáci představili 
naši školu a sami sebe v krátkých videích. Ve druhém kroku 
navrhovali jméno, logo, slogan a krátký popis vlastní agentury. 
Jejich výtvory můžete vidět na přiložených obrázcích.  

  Barbora Kousalová, ZŠ Řehořova

MŠ Elišky Krásnohorské

Líhneme ve školce
Naše mateřská 

škola měla možnost 
zapojit se do vzdě-
lávacího programu 
„LÍHNEME VE 
ŠKOLCE“. 

V  rámci tohoto 
experimentu měly 
děti možnost sledo-
vat líhnutí kuřátek 
přímo ve třídě.

V pondělí čekalo 
na děti v líhni pět va-
jíček a hned v úterý 
se začal odvíjet zá-
zrak. Během odpo-
ledne se vyklubalo 

jedno kuřátko a ve středu další tři. Dvě z nich byla oranžo-
vo-hnědá, jedno šedo-černé a jedno bílé. Byla to taková pěkně 
barevná rodinka. Poslední z vajíček si vylíhnutí nechalo až 
na pátek. 

Po odpočinutí po tak náročném výkonu byla kuřátka 
přendána do boxu s vyhřívanou deskou, pítkem a krmít-
kem. Děti si mohly kuřátka pohladit, pochovat a celý den 
je sledovat. 

V pátek jsme se, bohužel, museli s kuřátky rozloučit. 
Experiment byl pro děti vzrušující a vzdělávací zároveň. 

Děti tak mohly být součástí zrození nového života, a měly 
příležitost naučit se odpovědnosti a péči o živé tvorečky.

 Urbanovská Lenka
 a děti ze třídy Motýlků

 Jak vidím, když nevidím
Děti naší mateřské školy měly možnost nahlédnout do světa 

nevidomých.
Navštívila nás nevidomá paní Petra se svým vodícím psem 

Andělem. Společně nám předvedli, jak vodící pes pomáhá své 
paničce třeba při chůzi ze schodů, jak upozorní na zavřené 
dveře.

Děti se dozvěděly, jak nevidomý člověk pozná, kolik je hodin, 
jak si pomocí chytré krabičky barevně sladí oblečení.

Na závěr si všichni mohli pohladit Anděla a odměnit ho psím 
pamlskem. Děkujeme za příjemné setkání a oběma přejeme, ať 
se jim daří.  Děti a paní učitelky z MŠ Elišky Krásnohorské
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■   MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, 
střech, plotů aj. TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEK-
TŘINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnostníci 
pro ČERNOVICE a okolí. Platba hotově = SLEVA – 250 Kč, 
tel.: 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

■   Odborný řez ovocných stromů všech druhů a stáří. Telefon: 
776 788 342, www.rezovocnychstromu.webnode.cz

■   Opravím počítač / seřídím. E-mail: P.Beller@seznam.cz, 
tel.: 776 187 490.

■    Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poraden-
ství, návrh, realizace na klíč. Telefon: 513 034 551, mobil: 704 
458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

■    SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.
  Doprava zdarma na nový sortiment! Žaluzie a rolety venkovní 

i vnitřní, sítě. Tel.: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

■   Hledáme ženy a muže s OZP na pozice recepční, dozor 
v muzeu a ostraha. Tel. 602 595 682, pph.kolarik@seznam.cz

■   Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel.: 797 676 748

■   Provádím kompletní elektrikářské práce – osvětlení, zásuvky, 
vypínače, rozvodné skříně, datové rozvody apod. Nabízím 
opravy při poruchách, servisní služby i kompletně nové in-
stalace s možností zajištění revize. Volejte tel.: 608 539 750 
nebo pište na e-mail: svobhy@centrum.cz

■     NABÍDKA PRÁCE BRNO-ČERNOVICE
 STRÁŽNÝ/Á A UKLÍZEČ/KA (HPP nebo DPP)! 
 HPP vyhrazený pro ID/OZZ. 
 Kontakt: 735 171 157.

■    Vyměním byt 3+1 na ul. Merhautova – Brno-sever (smyčka 
tram. linky č. 5) za byt 1+1 v městské části Brno-Černovice. 
Tel. č. 733 700 622.

Řádková inzerce

V galerii projektů na stránkách brněnského participativního 
rozpočtu Dáme na vás paro.damenavas.cz si od 15. května 
můžete prohlédnout všechny nápady, které Brňané a Brňanky 
navrhli pro letošní ročník. Až do středeční půlnoci lze ale stále 
posílat návrhy pro ještě lepší Brno! Projekty budou až do konce 
září posuzovány z hlediska jejich proveditelnosti, tedy město 
bude zjišťovat, zda realizaci každého z nich nebrání nějaká tech-
nická či právní překážka, případně jiný záměr města. Ty provedi-
telné se pak již tradičně utkají v listopadovém hlasování, které 
proběhne od 1. do 30. listopadu. 

Střípky z realizace 
Na měsíc červen je naplánováno slavnostní otevření hned dvou 

vítězných projektů z minulých ročníků. Na pomezí městských 
částí Židenic a Vinohrad se právě pilně pracuje na projektu Dět-
ské hřiště AKÁTKY, jenž si klade za cíl zatraktivnit stávající 
hřiště moderními herními prvky uprostřed lesoparku. Součástí 
projektu je také realizace nových míst k odpočinku.  

Dáme na vás otevírá další projekty 
V Bosonohách zase vzniká nový Activity Park BBRNOcity – 

park plný pohybu rovněž zacílený na širší věkové spektrum tak, 
aby mohly mladší i starší děti trávit svůj volný čas pospolu. Slav-
nostní otevření obou projektů je naplánováno na měsíc červen. 

Pro více aktualit nás sledujte na facebooku Dáme na vás a ne-
zapomeňte na podzim hlasovat pro ty nejlepší z nejlepších!   



26. 3. Dopoledne pobíhala po Charbulově ulici nahá žena. Byla 
zastavena příslušníky městské policie a do příjezdu vozidla zá-
chranné služby byla uložena v termofolii. 
28. 3. V parku na Řehořově ulici se uskutečnila akce Černovic-
ké Velikonoce. Po otevření byl zájem místních velký a mnohé 
zájemce zahnal až večerní déšť. 
29. 3. Velký pátek. ■ V jižní části areálu SŠ Charbulova se budu-
jí venkovní vozovky a chodníky. 
30. 3. Jižní vítr začal přinášet prach ze Sahary. 
31. 3. Byl zaveden letní čas. ■ V horní části Olomoucké ulice 
před zahradnictvím kvetou koniklece. ■ V parku na Řehořo-
vě ulici se v rámci Černovických Velikonoc uskutečnila dětská 
diskotéka.■ Březnové teploty byly nejvyšší od začátku měření 
v českých zemích. 
1. 4. Velikonoční pondělí - zvláště dopoledne ukázalo, že se 
v Černovicích stále udržují lidové tradice. ■ Venkovní teploty 
poprvé vystoupily nad 20 °C. 
3. 4. V Senior klubu se uskutečnila beseda s vedoucím revíru 
Městské policie Brno Bc. Jiřím Kukletou.
5. 4. Schůze zahrádkářů v KD Lípa na Charbulově ulici, kde 
se řešily praktické záležitosti zahrádkářů. ■ Začal zápis do prv-
ních tříd ZŠ.
6. 4. S  velkým předstihem začaly kvést jahody. ■ Na několika 
místech se uskutečnila akce Ukliďme Česko. Na Faměrově 
náměstí bylo uklizeno okolí někdejšího kostela, nejrozsáhlejší 
sběr odpadu zaznamenala ulice Vinohradská a její okolí. Celkem 
se sebralo 80 pytlů. ■ Teplota v  průběhu dne prudce rostla 
a odpoledne dosáhla 25 °C. ■ Nastal první letní den tohoto roku.
9. 4. Stále více cyklistů používá chodník jako svou vozovku. 
■ Nejkrásnější tulipány vykvetly na Charbulově ulici před do-
mem č. 194. ■ Vegetace má díky předchozím nadprůměrným 
teplotám až 4týdenní náskok 
12. 4. Jednotný termín přijímacích zkoušek na střední školy. ■ 
Na ulici Kneslově se buduje nový psí výběh. ■ V novém návrhu 
územního plánu města Brna nebyly vzaty v úvahu předchozí 
připomínky k výstavbě sídliště Kaménky.
16. 4. V  klubu zdraví na Olomoucké ulici se uskutečnila 
přednáška na téma Jak se jí zbavit.

17. 4. V sále ZUŠ na Charbulově ulici se uskutečnil Jarní koncert 
žáků. ■ ÚMČ dokumentuje někdejší objekty Civilní obrany (CO).
19. 4. Mráz spálil jahody, vinnou révu, brambory. ■ Výzva 
Romské rady Brno k odstoupení starostky Petry Quittové, jež 
vznikla jako reakce na slova o starším vystěhování romské ro-
diny z Černovic. Starostka se za tato slova omluvila. ■ DPMB 
Brna byl požádán, aby zastávka Textilní kombinát byla přejme-
nována na Střední škola Charbulova. 
  20. 4. V  parku na Řehořově ulici se představili žáci SŠ 
Charbulova se svými výrobky na akci Trh řemesel. Zájemci si 
pochvalovali především kvalitu výrobků. Nákup a konzumaci 
zpříjemnila cimbálová muzika.
21. 4. Mezi Černovicemi a Slatinou došlo k drobným katastrál-
ním výměnám
22. 4. V  Senior klubu se uskutečnila beseda se spolkem Ge-
nerace Care, který pomáhá seniorům v  právní problematice, 
životních událostech, zajištění pomůcek.  
23. 4. V  zasedací místnosti PN se uskutečnil Cestovatelský 
večer Jihoafrická republika se žraloky.
25. 4. Při osvobozování Černovic v  roce 1945 zahynulo 
46 sovětských vojáků. ■ V  tyto dny a  později zahynulo 
v Černovicích 52 místních civilních Němců.  
28. 4. V důsledku teplého jižního větru a sucha byl vyhlášen 
první stupeň nebezpečí vzniku požáru.
29. 4. Zastupitelstvo MČČ projednalo kauzu spojenou s výro-
kem starostky Petry Quittové na březnovém zasedání zastu-
pitelstva. Šetření ukázalo, že oznamovatel byla fiktivní osoba, 
která popis celé události dezinterpretovala, proto návrh na její 
odvolání nezískal podporu. 
30. 4. V areálu zdraví na Kneslově ulici se uskutečnilo tradiční 
Pálení čarodějnic. Vzhledem k vyhlášení nebezpečí vzniku požáru 
byla učiněna bezpečnostní opatření. Každý návštěvník obdržel 
v  rámci vstupného poukázku na špekáček. ■ Noviny Deník 
přinesly informaci o průběhu dubnového zastupitelstva. ■ Televize 
Prima News uveřejnila ve večerních zprávách reportáž ze zasedání 
zastupitelstva včetně rozhovoru se starostkou Petrou Quittovou. 
1. 5. Za PN na Cornovově ulici se uskutečnil tradiční běh Čer-
novická míle. 
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ČERNOVICKÉ STŘÍPKY

Představitelé černovické radnice si 8. května připomněli jednu z hlavních událostí historie nejen České republiky, ale i Evropy – ukončení 
2. světové války v roce 1945. Vedení městské části si položením věnce připomnělo Den vítězství a tichou vzpomínkou uctilo oběti této války.


